



STARA ZAGORA

Φωτογραφικό λεύκωμα

SOU ZHELEZNIK
Stara Zagora, Bulgaria





Η Στάρα Ζαγόρα είναι είναι η έκτη μεγαλύτερη πόλη της Βουλγαρίας και ένα σημαντικό οικονομικό κέντρο της χώρας. Είναι γνωστή ως πόλη των ίσιων δρόμων, των φλαμουριών και των ποιητών. Η Στάρα Ζαγόρα είναι το διοικητικό κέντρο του Δήμου και της ομώνυμης επαρχίας. Είναι από τις παλιότερες πόλεις της Βουλγαρίας, γνωστή και για την πλούσια Ιστορία της και για την εύφορη γη της. Η πόλη βρίσκεται στο γεωγραφικό κέντρο της χώρας.





Τοπικό Μουσείο Ιστορίας

Είναι ένα από τα πιο πλούσια Μουσεία στα Βαλκάνια, σε σχέση με τον αριθμό και τη σπουδαιότητα των εκθεμάτων του. Η μεγαλύτερη και πιο καλοδιατηρημένη συλλογή της Νεολιθικής Εποχής, η συλλογή Ρωμαϊκών γυαλικών, η συλλογή των Θρακικών αρμάτων, η αρχαία συλλογή χάλκινων αντικειμένων και τα τεχνουργήματα της Ρωμαϊκής πόλης της Αυγούστας Τραιϊάνας δίνουν στο Μουσείο μία από τις πιο σημαντικές θέσεις ανάμεσα στα Ευρωπαϊκά Μουσεία. Με μια Ιστορία πάνω από οκτώ χιλιάδες χρόνια η περιοχή της Στάρα Ζαγόρα εξακολουθεί να προσφέρει στους επιστήμονες και τους εραστές της Ιστορίας την ευχαρίστηση νέων αρχαιολογικών και ιστορικών ευρημάτων.



Αποκαλυπτόμενα σχεδόν καθημερινά αυτά τα τεχνουργήματα διαδίδονται μέσω του τύπου σ' όλον τον κόσμο. Το Τοπικό Μουσείο Ιστορίας της Στάρα Ζαγόρα συνεχίζει να είναι ένα επιστημονικό κέντρο για την έρευνα και τη διατήρηση των 130.000 πολύτιμων αντικειμένων από όλες τις περιόδους της ανθρώπινης Ιστορίας στην νοτιοανατολική Ευρώπη. Το Μουσείο είναι επίσης κέντρο για μόρφωση, διασκέδαση και απόλαυση της πλούσιας πολιτισμικής κληρονομιάς της περιοχής για πάνω από 100 χρόνια.



Архаία Αγορά της Αυγούστας Τραϊάνας

Μεγάλο μέρος της αρχαίας πόλης της Αυγούστας Τραϊάνας υπάρχει στο κέντρο της πόλης της Στάρα Ζαγόρα και περιλαμβάνει την αγορά της αρχαίας πόλης με τα ερείπια ενός αμφιθεάτρου, τα λουτρά, τα τείχη της πόλης, τη δυτική πύλη και μέρος του κεντρικού εμπορικού δρόμου.



Η αρχαία αγορά βρίσκεται στο νοτιοδυτικό μέρος της αρχαίας πόλης, ακριβώς δίπλα στο περιτειχισμένο φρούριο της πόλης και τη δυτική πύλη.

Αυτό το μοναδικό κομμάτι αρχαίας αρχιτεκτονικής πιστεύεται ότι χτίστηκε τον 3^ο αιώνα. Η πρόσοψη των λουτρών της πόλης, που είχαν πάνω από δέκα ευρύχωρα δωμάτια υποδοχής, αποκαλύφτηκε πίσω απ' αυτή.

Η σημαία της Σαμάρρα – Μνημείο για τους υπερασπιστές της Στάρα Ζαγόρα το 1877

Η σημαία της Σαμάρρα είναι ένα από τα πιο σημαντικά στρατιωτικά σύμβολα του βουλγαρικού στρατού. Φτιάχτηκε από καλόγριες της περιοχής και δόθηκε στους Βούλγαρους εθελοντές στο Ρωσο-τουρκικό πόλεμο του 1877-78 από τους πολίτες της Ρωσικής πόλης Σαμάρρα στις 18 Μαΐου 1877. Έγινε δε διάσημη, όταν ηρωικά την υπερασπίστηκαν από το να την πάρουν οι Οθωμανικές δυνάμεις στη μάχη της Στάρα Ζαγόρα και πολλοί στρατιώτες χάθηκαν τότε για να την προστατεύσουν από τον εχθρό.





Το Θέατρο του Γκαίο Μίλεβ (Geo Milev)



Το κτήριο του Θεάτρου, χτισμένο το 1914, έχει γίνει η πολιτιστική και εκπαιδευτική καρδιά της πόλης. Το πρώτο έργο στη Στάρα Ζαγόρα ανέβηκε το 1870 – το δραματικό έργο «Μαλάκοβα» του διάσημου Βούλγαρου ποιητή και συγγραφέα Πέτκο Ράσεφ Σλαβέικοβ. Ο θεατρικός θίασος έγινε επαγγελματικός το 1919. Σήμερα το Θέατρο της Στάρα Ζαγόρα παρουσιάζει γνωστά κλασικά και μοντέρνα έργα.

Η Κρατική Όπερα της Στάρα Ζαγόρα

Η Κρατική Όπερα της Στάρα Ζαγόρα, που ιδρύθηκε το 1925, είναι η δεύτερη Όπερα της Βουλγαρίας, μετά την Εθνική Όπερα της Σόφιας. Ήταν το πρώτο κτήριο που χτίστηκε για Όπερα στη Βουλγαρία.



Η Τοπική Βιβλιοθήκη της Στάρα Ζαγόρα





Връскаται στис παρυφές του όρουσ Σρέντνα Γκόρα, ανάμεσα σε όμορφα πάρκα, κήπους και πολύ πράσινο μέσα στο κέντρο της πόλης.

Το Πάρκο του Αγιασμού (Ayazmo Park)

Το Πάρκο του Αγιασμού βρiσκαται στο βόρειο μέρος της πόλης. Είναι πραγματικός βοτανικός κήπος. Πολλά είδη δέντρων απ’ όλο τον κόσμο φυτεύτηκαν στο πάρκο, κάνοντάς το πολύ ωραίο μέρος για περιπάτους, αθλητισμό και αναψυχή. Στο πάρκο υπάρχουν πολλά γήπεδα. Στον πάνω λόφο του πάρκου οι επισκέπτες μπορούν να σταματήσουν στον μικρό ζωολογικό κήπο με τα διάφορα ζώα.



Πάντα πράσινο το Πάρκο του Αγιασμού καταλαμβάνει το βόρειο τμήμα της πόλης με 939 εκτάρια εξωτικών δέντρων, αστεροσκοπείο, ζωολογικό κήπο, παιδικές χαρές, αθλητικούς χώρους και ένα ανοιχτό θέατρο.

Ο Ζωολογικός Κήπος της Στάρα Ζαγόρα

Δηιουργήθηκε το 1957 και βρiσκαται σε ένα γραφικό μέρος μέσα στο Πάρκο του Αγιασμού, σε έκταση 240 στρεμμάτων. Ο Ζωολογικός Κήπος είναι το σπίτι περισσότερων από 450 ζώων από 80 είδη - θηλαστικά, πουλιά και αμφίβια. Οι επισκέπτες έχουν την ευκαιρία να δουν ζώα απ’ όλες τις ηπείρους εκτός από την Ανταρκτική. Παράδοση στη Στάρα Ζαγόρα αποτελεί η εκτροφή της καφέ αρκούδας. Δεν είναι τυχαίο ότι το άγαλμα των δύο νεαρών αρκούδων στην είσοδο του Κήπου έχει γίνει το σύμβολό της.





СОУ “ЖЕЛЕЗНИК” СТАРА ЗАГОРА



Αίθουσα με τους παραμορφωτικούς καθρέπτες



Βρίσκεται μέσα στο Πάρκο του Αγιασμού, δίπλα στα γήπεδα μπάντμιντον και όχι μακριά από τον Ζωολογικό Κήπο. Είναι μέρος για διασκέδαση και πολύ αρεστό στα παιδιά.

Το Πάρκο της Πόλης (Πάρκο της 5^{ης} Οκτωβρίου)

Βρίσκεται στο κέντρο της πόλης σε έκταση 80 στρεμμάτων και φτιάχτηκε το 1891. Είναι το αγαπημένο μέρος των κατοίκων της πόλης, εκεί όπου με ωραίο καιρό οι άνθρωποι κάθονται και κουβεντιάζουν γύρω από το σιντριβάνι και οι μητέρες φέρνουν τα παιδιά τους να παίζουν.





СОУ “ЖЕЛЕЗНИК” СТАРА ЗАГОРА



Εδώ είναι το μνημείο υπέρ των υπερασπιστών της Στάρα Ζαγόρα που εγκαινιάστηκε στις 29 Ιουλίου 1902 και ο πρώτος συμβολικός θεμέλιος λίθος που τοποθετήθηκε στις 5 Οκτωβρίου 1879 για να σηματοδοτήσει την έναρξη της ανοικοδόμησης της Στάρα Ζαγόρα μετά την καταστροφή της κατά τον Απελευθερωτικό Πόλεμο του 1877.

Φίλοι του σκακιού έρχονται για να παίξουν σκάκι κάτω από τις δεντροστοιχίες.



Το Πάρκο του Ζίτεν Άλαν (Πάρκο Αλέξανδρου Σταμπολίσκι)



Αυτό το πάρκο δημιουργήθηκε σε ένα χώρο 60 στρεμμάτων το 1959. Υπάρχει εδώ ένα μνημείο υπέρ των πολιτών της Στάρα Ζαγόρα που χάθηκαν σε όλους τους πολέμους του περασμένου αιώνα – Βαλκανικούς Πολέμους του 1912-13 και Α΄ και Β΄ Παγκόσμιους Πολέμους.



Το Πάρκο Μπεντέτσκα – Η Λίμνη Ζαγκόρκα



Βρίσκεται στο βορειοανατολικό μέρος της πόλης. Πήρε το όνόμα του από τον μικρό ποταμό, τον Μπεντέτσκα, που το διασχίζει.



Το Πάρκο Ζέλεν Κλιν

Ανακαινίστηκε με τη στήριξη του Προγράμματος «Όμορφη Βουλγαρία». Αυτό το τριγωνικό Πάρκο άνοιξε στις 22 Σεπτεμβρίου 2007.



Μπερόε Στάρα Ζαγόρα

Ο Ποδοσφαιρικός Σύλλογος Μπερόε Στάρα Ζαγόρα ή απλά Μπερόε είναι η τοπική ποδοσφαιρική ομάδα που σήμερα συμμετέχει στο πρωτάθλημα Α' Εθνικής της Βουλγαρίας. Ο Σύλλογος ιδρύθηκε στις 19 Μαρτίου 1959. Το γήπεδο της ομάδας, το Στάδιο Μπερόε, χωράει 25.000 θεατές. Το 1986 η ομάδα στέφθηκε Πρωταθλήτρια Βουλγαρίας και το 2010 κατέκτησε το Κύπελλο Βουλγαρίας.



